那一刻,我长大了 天元小学1711班 何佳骏 证号:22040250729 指导老师:蒋媛

由于期中考试失利,我眼中的 一切事物都变得不太美好了,世界 是模糊的、灰暗的,马路上响个不 停的车笛声是那么刺耳,连这天气 都故意和我过不去,突然下起了雨 ……我大步向前走着,脏水溅别人 脚上也不管,此时我的心糟透了。

我走向车站,看到有一个小男 孩在那儿等车,他的胸前佩戴着一 条鲜艳的红领巾,脸上满是愉悦的 神情。我感到很奇怪,这种天气, 他也能开心得起来?这时,一位老 人蹒跚而来,他的衣服破旧得不成 样子,由于没带伞,他被雨水淋成 了一个落汤鸡,他的眼神黯然无 色,头发一缕缕地贴在额头上,不 知有多少天没洗了,我皱了皱眉 头,往旁边挪了挪,想远远地避开 他,以免弄脏我的衣服。

他有些尴尬,往另一边走了几 步。这时,小男孩看了他一眼,便 蹦蹦跳跳地走过来,用稚嫩的声音 问道:"老爷爷,您没带伞?不如我 和你共一把伞吧!"他那水灵灵的大 眼睛充满了光,胸前的红领巾显得 格外鲜艳。"好,好,小朋友,你真是 一个好孩子!"老人有些激动,眼中 泛着泪光。

我惭愧极了,因为我的无情和 冷血。愣了一会儿,我低头靠近他 们,悄悄用伞遮住了老人露在外面 的半截身子。

老人向我道了谢,小男孩也向 我甜甜一笑,那一刻,我明白了尊 老爱幼,助人为乐的意义。那一 刻,我长大了。

万丰湖美景 市二中附属小学1908班 程沁格 证号:22042560928

今年的清明节是一个大晴天, 太适合春游了。

我和爸爸来到万丰湖,这里真 是人山人海,那些人在干什么呢? 我费了九牛二虎之力才挤进去,原 来是滑旱冰的,他们一会儿在"恐 龙车"中穿来穿去,一会儿在空地 上飞快地转着圈儿,真厉害! 正当 我看得入神,爸爸拍拍我的肩膀 说:"带你去个好玩的地方,快 来!"爸爸带我来到湖边,看看四 周,柳树抽出了新的枝条,杏花开 满了枝头,迎春花换上了黄色的衣 裳,水里的小鱼欢快地游来游去 ……原来这里的景色这么美丽。

爸爸说要去划船,我高兴极 了。登上小船,我和爸爸时而悠闲 地划着水,时而手忙脚乱急匆匆地 调转船头,避免撞到别人的"战 舰",还看见湖面上有几只小鸭,它 们机灵地一头就扎到水里去了

古诗中的清明节是:"清明时 节雨纷纷,路上行人欲断魂。"而眼 前的清明节是:清明时节天气好, 公园游人乐开怀!





建宁实验小学2001班 周熙轩 证号:22040400614



美的学校1801班 罗依涵 证号: 22012490681 指导老师:韦佳

小路上的童年 银海小学1607班 胡泽禹 证号:22042560524

我走过的道路有很多条,只有一条让我难以忘怀,因为路上

自从上小学,上学和放学我都会走这条路。在这条熟悉的 路上,我看见了春的嫩绿,夏的生机,秋的萧瑟,冬的白雪,它也 见证了我的成长!

小路的两旁是高大的樟树,树下有些小草小花,树一年都很 茂盛,夏天炎热是树提供了阴凉,空气清新是花提供了芬芳! 每天上学踏着清凉而去,觉得一天的心情很好,每天放学闻着 芬芳而归,觉得一天的疲劳散去!

在我的心里,它早已不是一条小路,而是一位朋友,一位看 着你去上学又守着你回来的好朋友!我喜欢它,喜欢它的阴 凉,喜欢它沁人心脾的花香,更喜欢我和它那深厚的"友谊"。

转眼间,我就到了六年级,有一天,妈妈对我说:"为了上个 好初中,你下学期得去长沙读书了。"我没出声,只是转身出了 家门。我重新走上了小路,已没有了以往的开心,望着没变的 小路,望着记载了我童年的小路,我心中伤感,感慨交织在一 起! 因为我明白,以后没有很多机会再走这条小路了!

小路上风呼呼地吹,树叶沙沙作响,这声音像极了哭的声 音,也像一位朋友向另一位朋友的告别!

哦!小路,我童年的小路,再见了!可能我会忘了很多事, 但我一定不会忘了你! 因为你存在于我的心中!

青春里的第一步 攸县震林中学2018班 陈刘果 证号:22072461880

我在答题卡上写下最后一个 字,放下笔,抬首望向那片雨过天 晴的天空,好像一切都释然了。

2022年6月17日,这是我参 加生地会考的日子。刚刚进入初 中时,我还是个小女孩子,那时候 觉得"会考"离自己还很远。可一 眨眼,时光飞逝,会考来临得比我 想象中要快得多。这也是我人生 中的第一场大考,算是我的人生 迈出了第一步,两张轻薄薄的试 题卷将会是两年来勤奋刻苦的写 照。我拿起笔,一笔一画认真地 写,一字一字仔细地读。"全体起 立!"随着监考老师一声令下,同 学们有序地走出考场。我回头望 了望,我一定会给自己的青春交 上第一张满意的答卷。

我永远也忘不了清晨背诵生 地,拼命写卷子的时刻,忘不了那 疲惫的身影和那堆积如山的复习 资料。在过去冲刺的阶段里,特 别是在食堂复习的那几天,当手 被压麻时,久坐不动的腰酸背痛 袭来时,真的有厌烦过。但是,同 学们都没有放弃,一天又一天地 坚持,直到考试来临。

这次会考在我们的成长足迹 中留下了深深的印记,也是青春 的第一步。希望我们都能在接下 来的青春里续写辉煌乐章,愿我 们的青春绚丽多彩!

我学会了煮饭 茶陵县解放学校(主校)402班 陈采芸 证号:22081751059 指导老师:夏桃红

每次,我看见奶奶在煮饭,就 总是手痒痒的,可是奶奶却总是 说:"你再长大一点,我就教你煮 饭,怎么样?"

又是一个周末,我再一次恳 求奶奶教我煮饭,她终于答应了。

奶奶让我先去米缸里取些 米。我拿着盆子,在米缸里取了 两杯米放进盆里。奶奶忙说:"不 够,不够,四个人吃这么点少了, 再加半杯米!"我非常惊讶:"这么 多米不够我们吃?"于是,我又加 了半杯米。

接着,我就学着奶奶的样子 开始淘米。我捧起一大把米,然 后放进水中双手摩擦,一直不停 地重复着这个动作,不一会儿就 洗好了。这时,奶奶说:"好,再洗 一遍。"我看了看米,再看向了奶 奶,感到奇怪:"米不是已经洗干 净了吗?为什么还要洗一遍?"没 办法,我只能把水倒出来再洗一 遍。突然,我把米和水一起倒了 出来。"额……"我尴尬地看向奶 奶,奶奶这时的眼神就像要吃了 我似的,我立马跑了。

时间跳到第二天,中午,奶奶 又准备要煮饭了。我走到厨房, 轻轻搂住奶奶的手臂,哀求道: "奶奶,您再给我一次机会吧!最 后一次。"奶奶无奈地答应了。这 一次,我用前一次的经验,煮好了

通过这次学煮饭,我懂得了, 做事一定要坚持,不能半途而废, 多试几次总会成功。



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

今日8版 总第7482期







A03

星少年

株洲晚报 微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

迎接新学期 你准备好了吗 学生忙补作业 家长准备"开学物资"



▲学生和家长购买教辅资料。记者/谭筱 摄

元区的菲菲开学就要升六年级,

国舞和主持的兴趣班,还坚持参

里询问孩子作业完成情况。有的

作业是一大难题,有小部分学生

总是找各种借口不交作业。"其实

学校按照规定布置作业,主要是

为了督促学生假期能够主动学

感,也能更好地进入学习状态。

完成暑假作业固然重要,为

"买些新文具,希望新学期有

在疫情防控常态化的背景

"不用过度紧张,以免将自己

导孩子收心,让孩子从心理上对

习。"张老师说。

了显眼位置。

"临近开学,每天我都会在群

加小区组织的假期训练营。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)暑假生活即将画上句号,在等 待开学的这段时间,家长们忙得不可开交,为孩子制订学习计划、给孩

连日来,记者采访了部分学生和家长,他们都在忙什么?

○ 进入疯狂补作业模式

不同于假期刚开始的兴奋、 天坚持在晨跑晨读打卡。"家住天 新鲜,此时的孩子们容易逐渐产 生倦怠、拖拉。记者采访时,不少 她说,暑假最后一周,除了参加中 家长反映,假期即将结束,孩子的 心也开始慌了,只想着假期的最 后几天怎么玩,于是写作业不专

补作业的不只是学生还有父 母。"做手抄报实在太痛苦了,每新学期制定计划也十分重要。采 年寒暑假都会有此类手工作业。" 访中,多数老师建议,家长可帮孩 吴女士是二年级学生的家长。每 子适当制定学习目标和学习计 个寒暑假,她都要配合孩子完成 划,帮助学生明确方向,消除盲目 手抄报作业。

"我作业完成得差不多了,每

○ "开学物资"热销

连日来,记者走访株洲书城、 新华书店,发现不少学生和家长 新气象。"家长刘女士说。 手中抱着厚厚的教辅资料。

-位正在挑选书籍的学生家 下,各类特色防疫物资也成为学 长告诉记者,孩子新学期马上开 生们书包里的必备品。在一家超 始,除了购买教辅资料外,还打算 市日化区内,卡通款、航天款等多 购买一些相应的课外书,对以后 款口罩被摆在显眼位置,价格也 的阅读理解有好处。学生家长谭 很亲民。 先生则为即将升入初中的孩子有 针对性地购买了语文、数学、英语 焦虑紧张的情绪传递给孩子。"不 三个科目的习题,帮助孩子学 少老师建议,家长应与孩子多沟 习。像谭先生一样的家长不在少 通、多交流,有意识地从假期游玩 数,大部分家长为孩子买学习资 等话题转向学习的方面,正面引 料,一次性要花费数百元。

此外,在商场和一些文具店 新学期充满信心和期待。

子买新衣服、线上线下购买教辅书……

心、爱拖拉。

"老师布置的英语、数学习题》学生很自觉,在假期开始之初就 还没完成,这几天要抓紧补上。"8 已全部完成。"荷塘区星河小学三 月23日,即将上五年级的乐琪告 年级的张老师介绍,每次开学收 诉记者,每天除了吃饭睡觉以外, 其他时间都在补作业。今年暑假 作业中还有一项打卡株洲博物馆 或规划展览馆的任务,也只能让 父母周末带她去了。

开学在即,许多家长已开始 里,商家们也都备足货源,笔、橡 忙着为孩子准备各种"开学物 皮、文具盒等学习用品都被摆到

高一新生同场 PK 叠被子

考验自理能力



"准备,计时5分钟开始!"随 着教官一声令下,原本保持立正 姿势的学子们迅速蹲下,开始忙 活起来:双手捻起被子的一边对 准,反复抹平背面,再对折…… 不一会儿,方方正正的"豆腐块' 陆续显现。近日,景弘高级中学 军训考核项目之一——叠被子 比赛在该校田径场拉开帷幕。 400 名学子同场竞技,场面壮观

(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/罗敏 摄影报道)

全省青少年体育模型比赛 醴陵市实验小学9名学子获佳绩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 谭筱 通讯员/余进勇)记者昨日从醴 陵市实验小学获悉,该校首次在湖 南省青少年体育模型比赛上亮相,9 名学子斩获省级奖。

据了解,本次比赛按照年龄分 为小学和中学两大组,设置了航空 模型、航海模型、车辆模型、人工智 能创新四大类19个项目。来自全省 283支队伍、近4000名体育模型爱 好者同场竞技。

空中盘旋、滑翔、穿越……伴着 嗡嗡声,无人机平稳起落。赛前,学 生们利用假期时间忙着训练,经常 从白天练到黑夜。"我一直对模型拆 装非常感兴趣,这也是我第一次参 加省级比赛。"回忆起备赛经历,学 靶赛等6个项目的比赛。 生刘子轩依旧激动。



▲学生正在做赛前准备。 通讯员供图

"模型运动将科技与竞技相结 合,很适合青少年。"学校相关负责 人介绍,该校派出16名学生组成的 代表队,参加了手掷滑翔机三人接 力赛、飞翼滑翔机冲浪赛、水火箭打

全国青少年无人机大赛 白关中学夺回多个奖项

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛 通讯员/陈文艺)日前,"第六届 全国青少年无人机大赛"在江西赣 州市举行。来自芦淞区白关中学的 同学,共斩获4个全国二等奖。

全国青少年无人机大赛是教育 部白名单赛事。本届大赛共设固定 翼无人机空中侦察赛等17个赛项, 有来自全国28个省市自治区及直辖 市和2个特别行政区的1965支队 伍、5245名选手参加比赛。

白关中学七年级的江若瑶、吴 术人才。 琪涵、黄婕妤、倪文斌等4名同学,参 需要模拟战斗察打一体固定翼无人 认真集训,最终斩获4个全国二等奖。 机的飞行任务和操控方式,采用超 在为祖国的无人机领域培养专业技 年第三次获得全国大奖。



▲4名学生参加全国大赛。 通讯员供图

经过层层选拔,4人获得了参加全 加了固定翼无人机空中侦察赛项, 国决赛的资格。为此,他们在暑期里

据了解,白关中学去年创建了 视距 FPV 图像传输的侦察技术,旨 人工智能创客工作室,这是该校今



株洲晚报

微信公众号